

# 这样温暖的徐老师，你们想拥有吗？

在莱山区第二实验小学徐晓彤老师心中，教师这个职业是神圣的，也是令人感到快乐的。“我带着一群天真可爱的孩子，还有一批真诚热情的家长，一起打造了属于我们自己的特色班级。在这间温暖的教室里，孩子们像一棵棵向阳生长的小树苗，不断取得进步……”徐晓彤说。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

徐晓彤老师经常对班级里的学生们说：“相信‘信任’的力量。”她信任每位同学，也获得了同学们的信任。

徐老师班上有一名叫凯凯的男生，因为他在家里经常被父母训斥，所以在学校里也缺乏自信，上课时不敢举手回答问题，下课后也不和同学们一起玩耍。该怎样帮助凯凯呢？徐老师经过一段时间观察，发现这个孩子有一个优点：嗓门大。于是她有了一个好主意。

“凯凯，你的声音洪亮，帮我组织同学们早读吧！”徐老师对凯凯说，凯凯听完，眼睛里闪过一丝光

## 鼓励是最好的“法宝”

芒，但是很快便黯淡下来，他摇了摇头。徐老师拍了拍凯凯的肩膀继续鼓励道：“你只需要大声起个头儿就可以了，老师相信你！”

第二天晨读，徐老师对同学们说：“凯凯的声音很洪亮，我们让他来带领大家早读好不好？”“好！”班上有几位同学自发地鼓起掌来。

凯凯鼓足勇气来到讲台上，他酝酿了一下情绪，然后大声朗读：“《别董大》，作者高适……”同学们异口同声地跟着他一起朗诵起来。这次晨读同学们的声音比以往更整齐、更响亮。在晨光的照耀下，凯凯的脸上绽放出光芒。就这样，凯凯



扫左方二维码  
看更多精彩内容

迈出了自信的第一步。为了更好地领读，他每天回家都会预习古诗和课文，提前读熟。在课堂上，凯凯越来越喜欢举手回答问题了，他的学习成绩越来越好，朋友越来越多。在徐老师看来，这就是信任的力量！

“班级里总会有一些调皮的孩子，对待他们也要有独特的教育方式。”徐晓彤说。小晨上课时不能端坐好，徐老师只需要轻拍一下他或递给他一个眼神就够了；浩浩上课时会随意离开座位在教室里溜达，徐老师和他谈心后，情况也有了改善；小米上课随意说话，不认真听讲，徐老师就每天检查他的课堂笔记……

## 班级管理，为学生“搭台”

升了阅读理解能力。

在“小名士研学”活动中，同学们拓宽了视野：参观了农博园，认识了不同的植物；走进胶东革命纪念馆，传承红色精神；变身“小交警”，认识到交通安全的重要性……

在“小名士讲堂”活动中，同学们纷纷展示自己的绝活。李煦同学向大家科普各种枪械知识，还因此拥有了“军事家李煦”这个美称。

为了培养孩子们的学习兴趣，徐老师还设计了一些特别的“仪式”，如生日仪式、开学仪式、节日仪式、阅读仪式等。

徐老师坚持十余年为孩子们打

造“生日仪式”，并不断创新形式。开始徐老师组织孩子们在“生日仪式”上吃蛋糕、诵生日诗，现在“生日仪式”内容更加丰富多彩了，“猜猜他是谁”“说说成长的故事”“送礼物话期待”等环节，增进了学生们之间的了解，加深了他们之间的感情。

在徐老师班级，每个学期还有不同的“开学仪式”：有时候，同学们共同朗诵诗歌、喊出誓言；有时候同学们会收到“大红包”；有时候同学们要写下新学期的目标；有时候同学们要解开藏在气球里的秘密，“解锁”新任务……每一次开学，孩子们都期盼徐老师别样的“开学仪式”。

## 持续学习，提升专业素养

徐老师说，教师只有先点亮自己，才能照亮学生。她每年花费几千元买书、听课、外出学习，她还加入了全国班主任成长研究会、新教育网络师范学院，不断提升自己的专业素养。

为了更好地助力孩子健康成长，徐老师自学了心理学知识，通过了“三级心理咨询师”“家庭教育指导师”“沙盘游戏治疗师”“曼陀罗绘画指导师”等考试。利用业余时间，

徐老师陪学生调整心态，和孩子一起做沙盘游戏，解决孩子们的困惑和难题。

徐老师还自费参加了“儿童阅读指导师”培训，并通过了考试。她希望用更多的专业知识去引导孩子

养成阅读的好习惯。

用心付出，努力经营，徐老

师的班级悄然发生着变化：孩子们热情善良，懂得感恩，团结友爱；他们积极进取，热爱阅读，学习成绩稳步上升；他们多才多艺，在班级合唱比赛、“校长杯”足球比赛等活动中展露风采。

“我发现，只要坚持做最好的自己，就能实现心中的教育理想；只要帮助每个孩子做最好的自己，我们就能打造一个优秀的班集体。”徐晓彤老师说。



## 我的校园

### 教研人员来到芝罘区珠玑小学进行跨学科融合实践调研

近日，烟台市教科院和芝罘区教研中心的教研人员来到珠玑小学，对学校跨学科融合实践进行了深入调研。

教研老师参观了学校特色社团，包括小小建筑师、沙画、校园电视台、比特实验室……在小主持声情并茂的解说下，各位老师对学校跨学科融合的特色社团有了深入的了解。最后，教研老师对学校未来跨学科融合课程的发展提出了建设性的意见。

通讯员 仲诗月

### 芝罘区山水龙城小学教师签订《师德师风承诺书》

近日，芝罘区山水龙城小学开展了“师德师风”专题交流活动。

活动中，老师们通过具体的事例讲述自己的教学历程，结合自己的工作从不同的角度阐述师德的内涵。这次专题活动推进了学校师德师风建设，提升了教师的职业道德素养，增强了教师的责任感。最后，全体教师签订《师德师风承诺书》。

通讯员 刘妙丽

### 莱州市柴棚中学举办心理健康教育讲座

近日，莱州市柴棚中学少先队举办了心理健康教育讲座。

许怡娜老师先是带领全体同学进行了“热身游戏”——撕纸片。通过这个游戏，许老师告诉大家，每个人都是独一无二的存在，只有打开心结，才能更好地完成目标。接着，许老师进行了一个心理问题小调查，队员们畅所欲言。许老师通过与孩子们沟通，引导孩子们去发现自己的心理问题，然后用“心有千千结”这个游戏去解开心结。最后，许老师给大家进行了深入浅出的心理讲解，让学生们学会调节情绪，积极面对生活。

通讯员 张洪太

### 芝罘区西牟小学将安全工作落到实处

近日，芝罘区西牟小学召集全体教师召开了安全教育会议。会上，王颜校长重点强调，老师要把安全时刻放在心上，每天利用晨会时间强调安全问题，注意防范校内校外各方面的安全隐患。校内尤其要注意课间纪律，老师应教育学生不追逐打闹、不动手打架、文明相处等，真正将学校安全工作抓在小处，落在实处，将学校建设成“安全、文明、和谐”的校园。

通讯员 郭蕊 李霞

### 烟台市双语实验学校举办交通安全知识讲座

近日，烟台市双语实验学校开展了“交通安全和行为习惯伴我成长”主题教育活动。

学校邀请了芝罘区交警一大队的侯警官为大家上了一堂交通安全知识课。侯警官从交通信号灯、指示标线、横穿马路、自行车电动车骑行、佩戴安全头盔等方面对学生进行细致讲解，学生们听得非常认真，纷纷表示要将交通安全知识牢记于心，遵守交通规则，并督促爸爸妈妈做“文明交通人”。

通讯员 周文煦